O Tribunal de Contas do Município de São Paulo, em atenção à lei nº 13.949/2005, que dispõe sobre a apresentação de relatórios de elaboração e de execução orçamentárias, mantém afixado no Salão de Entrada do Plenário da Casa o seu relatório financeiro.

O plenário do TCM, à semelhança do que ocorre nos plenários das Casas Legislativas (Pela Constituição, os Tribunais são órgãos de auxílio do Legislativo), é o local público da Corte , onde acontecem semanalmente as Sessões Plenárias abertas a todas as pessoas interessadas, além de eventos, seminários de âmbito nacional e aulas da nossa Escola de Contas, que abarcam públicos diversos durante todo o ano.

Vale esclarecer que o edifício sede do Tribunal  apresenta características arquitetônicas peculiares. O arquiteto Gian Carlo Gaspareni, do escritório Croce, Aflalo&Gasperini, cujo projeto foi premiado em concurso, idealizou o edifício em estilo palafita, com um vão livre na parte de baixo da estrutura,  à semelhança do vão livre do MASP. Tal construção tornou o edifício sede do TCM um dos cartões postais da cidade mas, em termos práticos, não temos um espaço disponível e grande, na entrada do prédio, que seja de trânsito amplo para a população. A área de trânsito para todos que nos visitam é o Plenário e a sua entrada, que fica entre os dois elevadores existentes para o acesso. Portanto, a área nobre e pública do TCM é o Plenário, em virtude da sua arquitetura.

A portaria de acesso ao TCM, por sua vez, é um local de passagem rápida dos carros que aqui chegam. Se os relatórios de elaboração e de execução orçamentárias fossem ali fixados, ninguém conseguiria visualizá-los. Além do mais, a portaria está sujeita a enchentes, que nos últimos meses tem chegado a 2 metros de altura, sendo impossível a manutenção de documentos de tal importância, que seriam frequentemente danificados.

Informamos que além da afixação do nosso relatório financeiro no Salão de Entrada do Plenário, também divulgamos o mesmo no site do Tribunal e no Diário Oficial da Cidade. 

Colocamo-nos à sua inteira disposição para qualquer esclarecimento ou informação adicional necessária.

Segue anexa foto da Portaria em um dia de enchente.

ASSESSORIA DE IMPRENSA

TRIBUNAL DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

